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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2011_E5_B9_

B4_E5_8D_95_c32_646096.htm 本文主要介绍出口企业退税的

有关规定与退税审批管理办法及有关单证，供大家参考学习

。 出口企业退税及有关单证 一、出口企业退税的有关规定 为

鼓励出口，我国实行退税制。凡承担中央或地方出口创汇任

务的外贸（工贸）企业自营出口的产品，在报关离境后，可

凭单证办理出口退税。属于增值税或产品征收范围的产品，

退还各生产环节已缴纳的增值税或产品税。同时规定，在国

家出口计划内出口的产品，由国家下达退税计划，从中央金

库中退税；超过国家出口计划的出口，可以经地方政府批准

，由地方财政安排退税计划，从地方金库中退税。 根据以上

规定，出口退税的产品必须是国家对外经贸主管部门下达的

出口计划内的产品，或经批准的超计划产品，以及地方政府

或主管部门对外贸易（工贸）企业下达和增加的出口计划产

品。但根据国家财政部规定，下列产品不予退税： 原油、成

品油、未含税产品、援外出口产品。对于机械手表、化妆品

、橡胶制品、水貂皮、海参、燕窝、干贝等高税率产品，须

经税务部门审查批准，否则不予退税。 对外贸（工贸）出口

企业收购外商投资企业生产的产品出口，并在财务上作销售

的，可予退税。利用国际金融组织贷款，采取国际招标方式

国内外贸（工贸）企业中标并在国内委托生产、加工或收购

的机电产品，在生产环节一律照章纳税，中标项目完工并交

付验收后，可办理退税。包装进出口公司进口的包装物，材

料经加工以包装物的形式用于本企业或其他企业复出口的可



办理退税。 二、退税审批管理办法及有关单证 （一）退税登

记 凡经批准有出口经营权，实行独立经济核算的企业单位，

均应持工商营业执照，填具“出口企业退税登记表”，向所

在地主管退税业务的税务机关办理出口企业退税登记。新开

业、拆并、变更的出口企业，应当自变更之日起30天内办理

退税登记。登记之后，方可申请退税。 （二）出口产品的退

税鉴定 凡经营出口产品的企业，均应填具“出口产品退税鉴

定表”，报经所在地主管出口退税业务的税务机关审核批准

后执行。 出口企业的贸易性质、经营方式和经营品种若有变

更，应在变更后30天内向税务机关申报退税鉴定的税种、税

目、税率、计退依据以及有关退税政策调整时，主管退税业

务的税务机关应及时通知出口企业，出口企业在接到税务机

关通知后30日内，重新修订出口产品退税鉴定报经税务机关

审核批准后执行。 （三）出口产品的费用扣除 外贸（工贸）

企业购进出口商品，应在库存出口商品帐上将产品的出厂金

额与购进等各项费用分开记账。 产品出口后，出口商品销售

账能反映出厂金额的，应按账上记载的出厂金额经税务机实

审核后据以计算退税；出口商品销售帐不能反映出厂金额的

，应按库存出口商账上记载的各项费用采取核定费用扣除率

的办法经税务机关审核后予以扣除（费用扣除率为库存出口

商品帐上年结转与本年累计费用之和与本年购进和上年结转

金额之和的百分比）。 （四）出口产品的退税审报 凡经营出

口产品的企业在产品报关出口并在财务上做销售处理后，按

月、旬或按批如实填具“出口产品退税申请表”，报主管退

税业务的税务机关申请退税。同时附送或提供以下证明资料

： ① 盖有海关验讫章的“出口货物报关单”原件和“出口销



售发票”。办理退税后，主管出口退税业务的税务机关应在

“出口货物报关单”上盖“已退税”章。 “出口销售发票”

为结算正式发票副本，必须详细列明合同号或订单号、货物

名称、规格、数量、单价、贸易总额、运输工具和起止地点

，并有发货人的签名或印章。 ② 外贸专业公司应提供进货发

票，进货发票必须有套印税务机关发票制章，并盖有供货单

位的印章。 相关推荐： #0000ff>2011单证员考试出口货物托

运单与出口企业收汇核销单辅导汇总 #0000ff>2011年单证员考

试检验证明书与其他单据辅导汇总 #0000ff>2011年单证员考试

原产地证明书辅导汇总 欢迎进入：#0000ff>2011年单证员课程

免费试听 点击进入免费体验：#0000ff>百考试题单证员在线

考试中心 更多信息请访问：#0000ff>百考试题论坛单证
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